

## Любить по-иркутски

Немного о современных особенностях древнейшей профессии.

Депутаты Госдумы намерены уже этой осенью рассмотреть законопроект о легализации проституции.

Инициатива, как обычно, идет от правых. Заместитель руководителя фракции СПС в Госдуме Александр Баранников и член этой фракции Андрей Вульф дали законопроекту рабочее название – "О регламентации оборота услуг сексуального характера".

Комментируя свою собственную инициативу, Баранников заявил, что поскольку сам факт занятия проституцией доказать очень трудно, то лица, занимающиеся этим делом, обычно наказываются штрафом за отсутствие соответствующей регистрации по месту жительства. "Единственный выход – законодательно легализовать это явление, что давно уже сделано во всех развитых странах мира", – заявил Баранников.

О легализации проституции неоднократно говорили и на местном уровне – как в мэрии Иркутска, так и в областной администрации. В последние годы этот вопрос особенно актуален для региона: жрицы любви составляют так называемую группу риска и являются одними из основных распространителей ВИЧ-инфекции. Даже небольшое погружение журналистов "СМ Номер один" в эту тему показало, что на рынке секс-услуг Иркутска по-прежнему царят бесконтрольность и элементарный беспорядок.

### Как стать проституткой

Корреспондент "СМ Номер один" устраивалась на работу в интим-конторы

"Требуются общительные девушки с хорошей внешностью" – объявлениями подобными этому буквально пестрят иркутские газеты. В них расписывают прелести работы и предоставляемые "льготы" – типа "высокая зарплата, гибкий график работы, предоставляется жилье". Некоторые фирмы досуга даже обещают решить проблемы с учебой. Короче, спешите, а то не успеете! Корреспондент нашей газеты сделала робкую попытку "устроиться" на эту "престижную работу".

### Юная сутенерша на синем джипе

Звоним по первому объявлению. Отвечает женский голос. На вопрос о том, что это за чудо-работа такая, конкретного ответа не получаю. Вместо этого девушка настойчиво предлагает встретиться:

– Я припаркуюсь возле Торгового комплекса. Буду на синем или на черном (перечисление машин, наверное, должно поразить воображение) джипе...

В назначенный час, приодевшись так, что мужчины непроизвольно провожают взглядом, появляюсь в назначенном месте. Точно в указанное время припарковывается синий джип, за рулем которого сидит рыжеволосая девица лет девятнадцати. Она предлагает сесть в затемненный тонировкой салон. Видя мою нерешительность, успокаивает:

– Не бойтесь, никуда не увезу...

### Саунный интим-стриптиз хорошо...

Пробежав по мне беглым взглядом, сутенерша продолжает:

– Думаю, вы нам подойдете для стриптиза. На танцах будете зарабатывать немного – 150 рублей, но все, что будет после танца, – с этого деньги ваши: там девушки, как правило, берут 300 рублей за час.

Оказывается, стриптиз мне предстоит показывать в сауне, час пребывания в которой обходится в 1500 рублей. Ни пропорции тела, ни мое умение двигаться девушку не волновали. По ее словам, всем премудростям стриптиза будут обучать прямо в сауне.

– Работаем мы только с состоятельными и уже проверенными клиентами, – заучено продолжает девица, выпуская клубы дыма прямо мне в лицо. – В других агентствах девушек на час снимают, а у нас как минимум на ночь, а повезет – так и на неделю. Садистов и других мазохистов не бойся: сколько работаем, среди наших клиентов они не встречались. Так что решайся, мужики у нас богатые и щедрые и к девушкам относятся хорошо.

Далее мне гарантировалась анонимность. На мой вопрос о том, как поступать, если в сауне увидишь знакомого, сутенерша ответила, что если у меня нет сказочно богатых знакомых, то это мне не угрожает. Жилья, как оказалось, агентство не предоставляет, зато одевать пообещала от нижнего белья до верхней одежды, и во все самое дорогое.

– Даже презервативы за наш счет, – трещала девица, не давая собраться с мыслями. – В месяц самое малое поначалу будешь зарабатывать долларов 200–300, а если договоришься с клиентом на ночь, то сразу получишь 1000 рублей. За такие деньги не только угол – квартиру можно снять.

Дальше больше: если появится клиент, который заказывает именно меня, то я должна бросить все свои дела и срочно явиться на работу. На такой случай сразу же выдается сотовый телефон или пейджер. За оправдания типа "сотовый забыла у подруги" или "сообщения не заметила" следует наказание: вычтут из зарплаты столько, сколько предлагал за тебя клиент.

### **... а эскорт-услуги лучше**

После более чем получасового общения, видя мои колебания сутенерша предлагает еще одно направление работы – оказание эскорт-услуг.

– В Иркутск приезжают много деловых людей и на время пребывания снимают тебя для компании: ты или ждешь его в машине, или ездишь с ним на приемы, а если он пожелает, то ложишься с ним в постель...

Затем она еще долго рассказывала о том, какая, оказывается, это интересная работа, предоставляющая возможность знакомства и общения с умными, преуспевающими мужчинами, если, конечно, я не дура, запуганная мамиными сказками.

– На этой неделе три наши сотрудницы отправляются в шестидневное путешествие на яхте. Сегодня одну из них мы одели на сорок тысяч рублей...

Далее следует предложение выйти на работу уже сегодня вечером, но я прошу времени еще немного подумать, и на этом мы расстаемся...

### **К учебе – через кровать**

В ответ на звонок в другую интим-контору мне снова предлагают встретиться. В этот раз не было джипов и дорого одетых девиц. На встречу пришли две улыбчивые девятнадцатилетние девушки. Света и Инга одеты были не то что просто, а очень просто, и мы тут же примостились на железной ограде палисадника. Девушки наперебой, чуть ли не взахлеб, начали рассказывать о производственных буднях.

Жильем и базой служит двухкомнатная квартира, которую снимает агентство, в ней уже живут шесть проституток.

– Если будешь жить с нами, то тебе надо достать где-то раскладушку или хотя бы матрас, – говорят молодые и, судя по всему, видимо, еще не совсем развращенные путаны.

Я говорю, что меня больше всего интересует вопрос поступления в один из университетов, на что девушки отвечают, что такую помочь оказывает их шеф-сутенер:

– Делает он это через своих знакомых, но, если ума у тебя мало, можешь сказать, чтобы он из твоей зарплаты высчитывал определенную сумму денег для твоего обучения (а зарабатывают они 150 рублей за час "работы". – Авт.).

### **Аборты вязальной спицей**

– Но если зубы умеешь заговаривать, то постарайся, чтобы снимали тебя не на час, а на ночь, – это говорит Света, а Инга тут же добавляет: – Когда на час снимают, то работаешь каждую секундочку, а когда на больше, то там и цивильная беседа на три-четыре часа, и выпить и закусить, и, главное, работы – на пять минут.

– Но когда попадется какой-нибудь зануда, то думаешь: лучше бы работала без продыху, чем его фуфло слушать, – смеются проститутки.

Далее о тонкостях профессии. Оказывается, просто так проститутки не целуются: за поцелуй берут до шестисот рублей, при том лично себе. Если клиент не понимает, то звонишь шоферу, и тот уже решает, что делать – или просто забрать тебя, или вызвать крышующих ребят.

Раз в месяц проститутки проходят медицинский осмотр у своего врача.

– Но если видишь, что попался какой-нибудь ненадежный клиент, можешь потребовать внепланового осмотра, – продолжают делиться опытом молодые путаны. – Случается, что презерватив рвется, и тогда от беременности мы избавляемся в "полевых" условиях – сами, у себя в комнате. Если таблетками не вытравила, то тебе аккуратно кто-нибудь из своих плод спицей проткнет, и все – пройдет выкидышем. Уже в этот же день можешь на работу выходить...

От такого цинизма холод пронимает аж до позвоночника.

### **Дура-девственница зарабатывает 600 рэ за ночь**

Одеваются проститутки самостоятельно: кто как может но брюки особо не приветствуются. Макияж и прически тоже выбирают сами.

– Клиенты сегодня любят девочек с наивным лицом, поэтому ярко краситься ни к чему; к тому же нас ведь по телефону заказывают, а не на дороге.

Возраст у проституток разный, в основном от 18 и до 25, но есть и те, кому нет и 17 лет. Милиции девушки не боятся – "все схвачено, за все заплачено". Если же возьмут, то подержат часа три и отпустят.

Далее следует предложение пойти к ним прямо сейчас и посмотреть, как девушки собираются на работу.

– Не испугаешься – можешь прямо сегодня начать работать, – смеются проститутки.

Отказываюсь и говорю, что лучше завтра начну. Девчонки понимающие кивают головой:

– Я тоже первый раз боялась, – говорит одна из них, – пришла сюда вся такая примерная, отличницей ведь в школе была, с мальчиками только за ручку ходила, один раз только целовалась... А вступительные экзамены в университет завалила и решила домой не ехать, а искать работу. Родителям говорила, что все у меня здесь хорошо и деньги есть, а сама в голоде жила. Потом пришла сюда и сразу, в первый же день, вышла на работу. Дура – не сказала, что девственница, меня по той же цене, что и других, продали. Сейчас меня стали замечать – имею по 600 рублей за ночь.

На вопрос о том, знают ли родители, девушки отвечают, что им шеф липовые справки выписывает: одна официантка, другая – рекламный агент, кто-то числится уборщицей. Даже домой по возможности девушки высыпают деньги.

– А родители и рады...

### **Сентиментальное отступление**

На вопрос об ощущениях девушки ответили, что на работе редко испытывают какие-либо чувства.

– Чувствую, что уходить куда-то надо, жизни нормальной хочется, пока от мужиков не тошнит, скорее бы замуж выйти. А куда бежать? Надо как-то образование получить, а как его при такой работе получишь? Если работать до последнего (лет до тридцати), выйду я отсюда больная, старая, без семьи, без квартиры – снова к тому же от чего бежала, а что сейчас ем хорошо и одежду себе могу купить, так это уйдет все разом. Нет, я тебя не запугиваю, конкуренции у нас нет. Напротив, девушек всегда не хватает. Просто...

Дальше Света не договаривает, ее перебивает Инга:

– Я ни о чем не жалею. Где ты себе мужа найдешь обеспеченного? А здесь легко – клиенты богатые. Замуж выйдем, как сыр в масле кататься будем.

– Вот ты, Инга, говоришь "не жалею", а сама замуж выйти мечтаешь и вырваться отсюда, – ставит все по местам Света.

И уже обращаясь ко мне:

– Если чувствуешь, что характера в тебе хватит за клиента уцепиться, завтра приходи работать. А вообще, мой тебе совет – ищи другую работу. Не трать себя. Я только сейчас поняла, что любая проститутка, продавая тело, теряет уважение к себе. К тому же уйти отсюда так просто ты не сможешь, какое-то время будешь ждать, когда на твоё место придет другая. Шеф вдруг найдет неизвестно откуда твой неотработанный долг... Короче, затянется все это минимум на год. Поверь мне, я это не понаслышке знаю.

С "базы" выходит третья проститутка и зовет моих собеседниц. Девушки смотрят на часы и извиняются – им пора на "работу".

### **Пять вопросов об иркутских путанах:**

#### **Сколько жриц любви в Иркутске**

По оценкам некоторых знающих людей, количество иркутских жриц любви достигает 3–5 тысяч единиц. Причем у милиции данные явно занижены, а у медиков и социологов завышены. Средняя зарплата иркутской путаны составляет порядка 8–10 тысяч рублей в месяц. По неофициальным данным, оборот иркутского рынка составляет 1–1,5 миллиона долларов в год. Нынешнее положение дел в принципе устраивает всех: сутенеров, милицию, венерологов, самих проституток и, естественно, тех, кто пользуется услугами покупной любви.

Устойчивость рынка породила дифференциацию. В Иркутске возникают подотрасли и специализированные направления (гомо-, садо-, мазо-, фетиш- и другие). В последнее время предлагаются китаянки, кореянки и даже мамы с дочками.

#### **Где они работают**

По подсчетам специалистов, 70 процентов иркутских проституток – это иногородние студентки и лишь 30 – представительницы Иркутска, и то в большинстве своем иркутянки работают в закрытых саунах, клубах и точках, то есть там, где не нужно показывать свое лицо и есть возможность остаться неузнанной.

От 10 до 15 процентов иркутских проституток работают при гостиницах и связаны с администрациями последних. Примерно процентов 60 трудятся в различного рода агентствах досуга или профессиональных объединениях. Еще 10 процентовочных бабочек обитают в салонах, саунах, апартаментах, клубах и на дому. Остальные попадают в группу "разное": это вокзальные и придорожные проститутки и студентки, подрабатывающие от случая к случаю, женщины, имеющие дневную работу, и залетные птички.

#### **Кто крышует проституток**

В таком специфическом бизнесе никак не обойтись без крыши. Характерно, что во всем остальном мире торговлю телом крышуют криминальные структуры, но в России и здесь свой, особый путь. Так уж повелось, что воровские понятия в этой области эффективно действуют до сих пор, а это значит, что любой криминальной группе этим неписанным кодексом запрещается зарабатывать деньги на интиме. Бизнес на проститутках – "западло" российским уркаганам, признающим блатные законы. Иркутск не исключение, и даже сутенеры здесь в большинстве своем женщины. По милиционским данным, они составляют 70 процентов всех сутенеров. Естественно, что такой лакомый кусок не может оставаться бесхозным, и поэтому его подобрали органы правопорядка.

#### **Куда дают рекламу интим-услуг**

Реклама – двигатель торговли, и ею успешно пользуются фирмы досуга. На первом месте в Иркутске газетная реклама. Особенно она нужна выездным бригадам, работающим по принципу скорой помощи. Диспетчеры данных бригад настолько высокопрофессиональны, что со временем легализации проституции их можно будет объединить с диспетчерами такси для повышения профессионализма последних. Кстати, в последний год в Иркутске появилось много машин-такси с яркой, привлекательной окраской и с названием фирм досуга на заднем стекле, капоте и багажнике. Это уже говорит о самопроизвольном слиянии этих служб. Самыми популярными рекламными изданиями являются газеты бесплатных объявлений и некоторые издания, которые принято называть бульварными.

Не остается в стороне и Интернет. Это отчасти вызвано тем, что он гораздо дешевле газет и журналов, а также тем, что привлекается качественный контингент постоянных клиентов, особенно молодежь. По свидетельству одной элитной иркутской проститутки, раньше на рекламу у нее уходило около сотни долларов,

а через Интернет расходы сократились до 75.

Уличным девкам и их точкам реклама попросту не нужна, так как они сами являются типичным образцом выносной рекламы, не хватает только "плакатов-бутербродов". В 2000 году иркутская милиция выходила в мэрию с предложением запретить рекламу агентств досуга в местной печати, но поддержки не нашла.

## Кому это нужно

Кто же потребитель секс-услуг? Это в основном средние и мелкие бизнесмены, хорошо оплачиваемые клерки, "милые бухгалтеры", сотрудники охранных агентств, спортсмены, бывшие и нынешние братки и их гости. Понятно, что многие из потребителей к 23–24 часам должны быть уже дома, в кругу семьи. Другое дело, когда хлебосольные сибиряки " угождают" бизнес-партнеров и заезжих гостей. Тогда эти гулянки прекращаются лишь под утро.

В заключение необходимо привести некоторые цифры одной из милиционских спецопераций. Из 200 задержанных за несколько часов придорожных проституток более 50 процентов были наркоманками, а 73 больны различными венерическими заболеваниями и СПИДом. Доподлинно известно, что в Иркутске сто лет назад работали 300 зарегистрированных проституток, что, как видим, ни в какое сравнение не идет с сегодняшним количеством. А это значит, что население и его благосостояние неуклонно растут.

Автор: Артур Скальский © Номер один ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК ◊ 18353 27.10.2002, 00:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=4362> Bytes: 15673 / 15470 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)